



宗庆后

# 新财富500富人榜发布 宗庆后700亿首登榜首

我省有五位富人上榜,侯建芳家族排名第196位

## 宗庆后是消费品行业诞生的首位首富

2012年,娃哈哈不仅在饮料业持续扩张,推出了格瓦斯等新品,还进军商业地产,创办娃欧商场(WAOW PLAZA)。这一系列动作,无疑通过宗氏娃哈哈展开。在理清股权与业务扩张之下,宗庆后成为首富就不难理解了。

宗庆后不仅是“新财富500富人榜”推出以来第八位成功登顶的首富,也是消费

品行业诞生的第一个首富。他的登顶,或许预示着中国目前调结构、促转型的政策开始发挥效果,经济增长正朝着消费拉动的目标前行。

就我省情况而言,共有五位富豪上榜,分别是侯建芳家族、万永兴、李留法/李凤变、安康家族和王超斌。雏鹰农牧的侯建芳家族以57.4亿元的财富排名第196位。

## 今年上榜门槛升至30亿元

据统计,在经历了2012年的短暂回调后,今年“新财富500富人榜”的各项财富指标全面回升,财富总额、人均财富分别升至35786.6亿元、71.6亿元,上升幅度为16.7%,其数额仅次于前年,为历年来的次高。即使

剔除今年新上榜的富人,仅考察2012年、2013年连续上榜的富人财富,也可以发现,其财富总额今年达到29667.2亿元,较2012年的26955.1亿元有所上升。今年的上榜门槛也升至30亿元,创下新的纪录。

## 马太效应带来企业分化

今年上榜富人的财富全面回升,和人们通常感受和媒体报道的中国经济弱复苏、私营部门承压、制造业民企盈利艰难相比,似乎有一定的落差。其原因何在?

事实上,在中国的经济数据中,时常出现宏观向好、微观困难的反差,除了传导时差之外,这正体现了马太效应带来的企业分化,民

企亦不例外。尤其是在经济放缓导致需求递减、成本上升、资源价格上涨等外部因素挤压下,大中民企由于有条件获得政策、资金、资源等扶持,更具存活优势,可能先行复苏。而中小企业则处境艰难,它们的倒闭,又会令幸存者赢得更多的市场份额。这在山西煤炭行业整合、中小煤老板退出中也可见端倪。

“ 昨日,新财富杂志发布2013年500位富人榜,宗庆后凭借700亿元的财富,首度登上“新财富500富人榜”首富宝座。去年的新财富首富王健林今年以540亿的财富排名第二,刘永行以420亿的财富排名第三。我省共有五位富人上榜,其中雏鹰农牧的侯建芳家族以57.4亿元的财富排名第196位。

郑州晚报记者 徐刚领

## 河南省上榜富豪

名次	财富(亿元)	姓名	主要公司/公司总部
196	57.4	侯建芳家族	雏鹰农牧/河南新乡
287	48.0	万永兴	中瑞控股/河南郑州
298	45.0	李留法/李凤变	天瑞集团/河南汝州
336	42.5	安康家族	华兰生物/河南新乡
429	35.0	王超斌	中陆物流/河南郑州

# 澳大利亚央行降息25个基点 索罗斯做空澳元再次得逞

据报道,澳大利亚联储宣布降低基准利率25个基点,至2.75%,自2013年5月8日起生效。消息公布后澳元快速下挫60多点,索罗斯做空澳元再次得逞。

澳洲联储决议声明指出,目前降息是适宜的,澳洲经济增长略低于趋势水平,同时信贷需求低迷,资产价值上涨支出增加,资源投资价值今年可能触顶,其他领域有增长空间,通胀将与目标水平一致。

澳洲联储降息以及澳元大跌的结果,也令得金融大鳄索罗斯此前的押注再度取得成功。周一悉尼先驱晨报(sydney morning herald)消息称,市场传言索罗斯计划在周二利率决议公布前做空澳元,交易员随后在市场上做出反应。

据报道,在周一晚些时候,总额10亿美元的澳元空单出现在中国香港和新加坡市场,据信这笔巨额空单来自索罗斯基金。

一位悉尼外汇交易员周一表示,“一些人看起来准备下注降息。我今晚听说了索罗斯的传闻。10亿美元的空单听上去很多,但这不足以撼动澳元,对于索罗斯这一规模也不算大,但显然外汇市场正在发生什么。如果确实是索罗斯干的,他很可能是赌降息。”

索罗斯去年底清空了黄金投资,因而引发市场传言他将再度出击外汇市场。外媒此前曾有报道,媒体称索罗斯基金在去年11月到今年2月间通过做空日元净赚10亿美元。

凤财



索罗斯

中国黄金协会昨日报告显示:

## 一季度我国黄金消费320吨 缺口达到230吨

5月7日下午中国黄金协会发布了我国一季度黄金供需报告。根据报告显示,我国一季度黄金消费320.54吨,同比增长25.6%;生产89.907吨,同比增长11.26%,一季度我国缺口达到230.633吨。

值得注意的是今年4月以来国际金价出现了大幅跳水,导致黄金消费量快速增长,因此

今年二季度我国黄金消费量可能再创新高。

据中国黄金协会最新统计数据,2013年一季度,全国黄金消费量320.54吨与去年同期相比增加65.34吨,同比增长25.6%。其中:黄金首饰用金178.59吨,同比增长16.3%;金条用金120.39吨,同比增长48.8%;金币用金4.03吨,同比增长137.1%;工业用金13.49吨,同比

下降5.1%;其他用金4.04吨,同比下降16.4%。

2013年一季度,全国累计生产黄金89.907吨。与去年同期相比,黄金产量增加9.098吨,同比增长11.26%。其中,黄金矿产金完成74.749吨,比去年同期增长11.41%;有色副产金完成15.159吨,比去年同期增长10.54%。

新财



声音

## 央行官员:今年银行业 或需增加约1万亿资本金

央行调查统计司司长盛松成日前在《中国金融》杂志撰文指出,长期来看,随着利率市场化和直接融资的发展,银行息差可能缩小,利润增速可能下降。短期内,银行信贷增速不会明显放缓。

盛松成估算,假设我国今年新增8.5万亿~9万亿元贷款,按12%的资本充足率简单估算,仅此一项需增加约1万亿元资本金。按照2010年、2011年上市银行资本补充的来源推算,今年银行业需要实现1万亿~1.1万亿元的净利润。按照目前的盈利能力,我国银行业能满足正常的贷款需求。

文章指出,从银行业的净利润构成看,收入、成本、拨备等是影响银行业利润增速的主要因素。其中,利息收入和手续费净收入分别占商业银行营业收入的80%和15%左右。

据《京华时报》



提醒

## 中消协:无“CCC”认证的 手机充电器就是身边“手雷”

据新华社5月7日电 中国消费者协会7日发布提示,未经过CCC认证的手机充电器存在重大安全隐患,就是身边的“手雷”。

据介绍,目前市场上充斥着很多未经CCC安全认证的通用电源适配器,这些适配器大多安全指标不合格,可能会导致使用者触电、着火、灼伤等危险,特别是边充电边使用时。如已经发生的,消费者使用未经CCC安全认证的充电器给手机充电,同时接听电话,由于不合格手机充电器发生漏电,传导到手机上,致使当事人触电死亡。

针对此情况,中国消费者协会特别提醒广大消费者:请消费者在购买手机充电器等电源产品时,确认其具有CCC标识;CCC标识的真假可以到国家认监委网站查询。



本地通

## 上周我省鸡蛋零售均价 为7.72元/公斤

本报讯 据省商务厅监测,上周我省生活必需品市场货源充足,价格以降为主。重点监测的60种商品价格,39种下跌,7种持平,14种上涨。上周全省白条鸡零售均价为13.62元/公斤,鸡蛋零售均价为7.72元/公斤,分别较前一周下跌2.16%和1.03%。

郑州晚报记者 徐刚领